
Introduction


Diplômée d’un baccalauréat ES (Economie et Social) à Lorient, j’ai poursuivi mes études en faculté AES (Administration Economique et Social) à Vannes et aidé mes parents dans le financement de mon logement universitaire en travaillant le weekend comme serveuse dans un restaurant.
A la suite de l’échec de mes partiels, je suis partie faire une saison d’hiver aux deux Alpes et y ai fait la connaissance de mon futur conjoint, nous avons ensuite enchaîné les saisons d’hiver et d’été.
Après quelques années, le besoin de « poser nos valises » s’est fait sentir, nous avons fondé une famille, deux garçons âgés aujourd’hui de 10 et 8 ans.
Mes enfants ont été tous les deux gardés chez une assistante maternelle de crèche familiale avec qui des liens se sont tissés.
A l’entrée à l’école de mon aîné, une réorientation professionnelle devient inévitable, en effet, mes vies : personnelle et professionnelle ne se conciliaient plus.
Inscrite à pôle emploi, mon désir est de travailler auprès d’enfants, j’en profite pour effectuer un stage en crèche et être plus présente à l’école maternelle de mon fils en animant les ateliers bibliothèque et en aidant dans l’encadrement des sorties scolaires.
Ces expériences ont conforté  mon envie d’évoluer au milieu d’enfants mais le diplôme du CAP petite enfance est quasi indispensable, et pôle emploi ne prenant pas en charge cette formation, je me suis tournée vers le métier d’assistante maternelle.
Aujourd’hui âgée de 36 ans, je m’épanouie pleinement dans cette profession depuis 2009 date à laquelle j’ai obtenue mon agrément. Pour moi, valider le CAP petite enfance serait une manière de me professionnaliser davantage…
Dans ce dossier je vais vous présenter successivement,  mon lieu d’exercice professionnel ainsi que 2 activités réalisées avec les enfants.



I Lieu d’exercice professionnel
1) Mon agrément
a) Demande d’agrément


